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Великопісне послання митрополита 
Переяслав-Хмельницького і  
Бориспільського Димитрія 
духовенству, черенецтву та всім вірним 
Переяслав-Хмельницької єпархії 
УПЦ Київського Патріархату 
 
Всечесні отці, дорогі браття і сестри! 
 
Ми  знову  з  вами  вступили  у  спасительні 

дні Великого посту. В церковних піснеспівах 
та  богослужіннях  протягом  усієї  Святої 
Чотиридесятниці  ми  згадуємо  про  піст,  як 
весну для душі нашої. 
І  так  як  наші  тілесні  очі  радіють  першим 

проблискам  весни,  так  само  наші  душевні 
очі  повинні  радіти  постові,  який  є  великим 
благом перш за все для душі. Це час  коли 
кожна  віруюча  людина,  кожний християнин 
повинен  задуматись  над  своїм  власним 
духовним станом. Про своє тіло ми дбаємо 
кожного дня, але про саму душу забуваємо і 
часто  зводимо  своє  земне  життя  до 
плотських  задоволень  й  зацікавлень.  Ми 
бачимо  як  сьогодення  з’їдає  наше  земне 
життя.  Нам  немає  коли  подумати  про 
власну  душу,  ми  постійно  перебуваємо 
своїми  думками  і  своїми  ділами  у 

матеріальних  інтересах.  Коли  тварини 
шукають  хліба,  як  першого  для  них  і 
головного,  то  їм  Творець  подає,  тому  що 
вони  тварини,  коли  ж  люди  шукають  перш 
за  все  хліба,  як  першого  і  головного,  то  не 
подається їм, для того, щоб вони зрозуміли, 
що вони є люди, а не тварини. Поряд із цим 
дуже  часто  ми  марнуємо  свій  час.  Диявол 
відводить нас від головного в житті. Між тим 
святитель  Димитрій  Туптало  нам  наказує: 
«Часу  зовсім  не  марнуй,  лише  займайся 
конечними  подвигами…  Кінець  усьому  – 
смерть, про яку завжди слід роздумувати». 
Моє  перше  слово  послання  до 

духовенства  єпархії.  Кожний  священик 
повинен  подбати  у  ці  дні  про  те,  щоб 
якомога  ретельніше  підготуватися  до 
великопісних  богослужінь.  У  дні  Святої 
Чотиридесятниці  потрібно  забути  про  все 
другорядне,  про  справи,  які  можуть  ще 
почекати.  Справжній  пастир  повинен 
придбати  якості  незлобивості,  чистоти, 
налаштувати  себе  на  постійність 
молитовного  подвигу  і  дотримання  посту. 
Простота  і  охайність  в  одязі,  у  власному 
побуті,  не  завадять  вам  в  очах  віруючих 
отримати  повагу.  Серед  парафіян  у  дні 
Великого  посту  слід  формувати  покаянний 
настрій,  обов’язково  на  богослужіннях, 
перед  сповідями,  проповідувати, 
настановляти вірян. Слід завжди пам’ятати, 
що  подвиг  посту  не  закінчується  у  неділю 
Торжества  Православ’я  і  знову  не 
відновлюється  у  Страсний  Тиждень.  Він 
триває всі тижні Святої Чотиридесятниці. 
Не  потрібно  думати, що  в Церкві  існують 

одні  вимоги до  священнослужителів,  а  інші 
до віруючих людей. Це б вигляділо так, що 
ми  проповідуємо  якусь  подвійну  мораль. 
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Нам необхідно всім знати, що християнська 
віра  оголосила  і  утвердила  єдність  моралі. 
Наші  біди  і  страждання  від  того,  що  дуже 
часто  ми  проповідуємо  подвійну  мораль. 
Одне на словах стверджуємо, а по-іншому, і 
при  цьому  гріховно,  чинимо.  Тому  нам 
потрібно  уникати  цього  страшного  гріха,  в 
центрі  якого  завжди  знаходиться 
напівправда. До таких Господь прорік: «Ось 
залишається  дім  ваш  пустим»  (Мф.  23:38). 
Ці євангельські слова можуть звучати як по 
відношенню  до  нашого  особистого 
родинного  життя,  так  і  по  відношенню  до 
всього  суспільства,  особливо  до  наших 
політиків,  які  розділяють  мораль  навпіл, 
ухиляючись  від  народної  аксіоми:  «на 
правді земля стоїть». 
В  нас  нехай  не  буде  так.  У  всіх  ділах, 

словах  і  помислах  перебуваймо  у  Бозі  і 
всіляко  спонукуймо  себе  до  Божої  любові. 
Найбільше ж  у  дні  Святої  Чотиридесятниці 
згадуймо  про  покаяння  і  прощення. 
Пам’ятаймо,  що  словами  про  покаяння 
Господь  розпочав  Своє  вчення,  а  словами 
прощення  його  завершив.  «Покаяння  є 
зерно  – а  прощення  – плід»,  - каже 
святитель  Микола  Сербський.  Якби  не 
існувало  б  слів:  «Прости  мене!»  і  «Бог 
простить,  і  я  прощаю!»  - життя  людське 
було  б  неможливим.  Це  був  би  звіринець 
серед  звіринця  природи.  Тому  немає  на 
землі  такої  мудрості,  яка  могла  б  навести 
порядок  і  встановити  мир  між  людьми  без 
допомоги  прощення.  І  немає  такої  школи  і 
такого  виховання,  які  могли  б  зробити 
людей  великодушними  і  благородними  без 
змагання  у  прощенні.  Тому  я,  як  ваш 
архіпастир,  прошу  прощення  у  всьому  чим 
згрішив перед вами. 
Також пам’ятаймо, що піст  і молитва – це 

два  стовпи  віри.  Православна  Церква  з 
давніх-давен  підкреслювала  значення 
посту, як випробовуваного лікарства від усіх 
плотських пристрастей. Тому уникати посту, 
стримання  у  їжі,  не  потрібно.  Так  само  не 
потрібно  дивитись  на  піст,  як  на  засіб  для 
оздоровлення тіла, бо постячись тілесно ми 
повинні  поститися  духовно.  Не 
виправдовуйте  своє  небажання  поститися 
своїм немічним станом. Господь все бачить. 
Він  бачить  хворого  і  бачить  лукавого,  який 
прикидається  немічним  і  хворим,  для  того 
щоб  уникнути  посту.  Будьмо  правдивими  і 
Господь  нам  Сам  вкаже  дорогу  нашого 
подвигу Святої Чотиридесятниці. 

Попереду  нас  чекає  світлий  день 
Христового  Воскресіння.  Зустріньмо  його 
чистими,  як  це  робили  наші  предки.  Вони 
частіше  ходили  до  церкви,  вони  вели 
побожне життя, мали страх Божий, а звідси 
у  них  з’являлась  мудрість.  До  цього  часу 
кожний  із  нас  згадує  життєву  мудрість 
наших прадідів,  батьків. Вони були носіями 
цього  дару  не  від  того,  що  були  такими,  а 
від  того, що  були  перш  за  все  побожними. 
На гріх вони дивились, як на гріх, на сором, 
як на сором. 
Христос нехай вас усіх благословляє, щоб 

ми були достойними Царства Божого в силі 
вже у цьому житті, у смертному тілі своєму і 
могли  нести  радісну  звістку  Воскресіння 
Христового. Амінь! 
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У  переддень  Великого  посту  2010  року 
Божого 
 Переяслав-Хмельницькі єпархіальні відомості. 
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У  першу  недiлю  Великого  посту  наша 
свята Церква згадує перемогу православ'я 
над  єресями,  тому  цей  день  називається 
"Недiлею  православ'я".  Це  свято  було 
установлене  у  842  р.  при  вiзантiйському 
iмператорi  Михаїлi  i  його  матерi  Феодорi, 
коли  Константинопольським  Патрiархом 
був св. Мефодiй.         
 Перемогою  над цiєю  єрессю св. Церква 
остаточно  розкрила  православне 
християнське  вiровчення  i  сформулювала 
його  у  постановах  семи  Вселенських 
Соборiв  і  православнi  християни 
вшановують Господа нашого Iсуса Христа, 
Його  Пречисту  Матiр  i  святих  через 
шанування Їх зображених на iконах. 
 Також,  сьгоднішня  Свята  Євангелія 
подає  нам,  про  перші  дні  благовістя 
Христа  Спасителя,  коли  Ісус  Христос 
придбав собі перших послідовників.  
 Хто  ж  були  ці  перші  послідовники  Ісуса 
Христа?                   
 Це  були  мешканці  міста  Витсаїди,  яке 
було  розташоване  на  березі 
Галилейського  моря.  Це  були  Андрій  та 
Іван,  брат  Андрія  Симон  якого  Христос 
назвав  Петром  і  так  вони  один  одного 
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закликали  прийти  і  подивитись  на Месію-
Спасителя,  Який  обіцяв  своїм  ученикам-
послідовникам,  що  вони  побачать  над 
Ісусом Христом відкрите небо.      
 Чи ж бачили ученики Христові відчинене 
небо?  Чи  ж  бачили  небесних  анголів,  що 
спускалися на Сина Чоловічеського? 
 Вони не тільки це бачили, вони як стали 
учениками  Христа,  почували  себе  якби 
вже на небі, а не на землі,   почували, що 
Христос  Своєю  Особою,  Своїм 
благовістям  з’єднав  небо  із  землею, 
заснував на землі царство небесне, підніс 
життя людей до рівня ангольського життя.
 Вони  побачили,  що  Христос  Спаситель 
це  є  безмежне  небо  любові  до  людей, 
завжди  відкрите,  щоб  усіх  пригорнуту  до 
вічного життя.               
 От  через  що,  коли  Христос  запитав 
учеників:  «Чи  не  хочете  й  ви  відійти  від 
Мене»,  то  Петро  за  всіх  відповів: 
«Господи, до кого ж ми підемо? Тільки Ти 
маєш  слова  життя  вічного  і  ми  віримо  і 
знаємо, що Ти Христос Син Бога живого» 
(Ін. 6, 67-69).               
 Але не тільки для своїх учеників Христос 
відкрив  небо  і  з’єднав  їх  з  ангольським 
життям.  Христос  прийшов  на  землю, щоб 
відкрити  небо  для  всіх  людей,  для  всіх 
народів.                  
 Це  безмежне  небо,  яке  Христос  із 
безмежної  любови  до  людей  відкрив  для 
Своєї Церкви, до якої закликав всі народи, 
закликав увесь світ.             
 І  ми  вже  давно  живемо  під  Христовим 
небом  і  було  б  великим  гріхом,  великим 
зневажанням  праці  нашого  Господа  Ісуса 
Христа, коли б ми просвіщені наукою Ісуса 
Христа  не  будемо  поважати  самі  себе,  а 
будемо вважати себе нездатними до  того 
вільного  життя  в  якому  перебувають  інші 
цивілізовані народи.          
 Ісус  Христос  навчає  нас,  щоб  ми 
визволились  від  чужого  ярма,  щоб  ми 
єдналися  навколо  вільної  і  рідної  нам 
церкви,  щоб  ми  єдналися  під  тими 
церковними  провідниками,  які  навчають 
правдиво  виконувати  закони  і  вчення 
Господа нашого Ісуса Христа.     
 Нам  стає  дуже  сумно  і  навіть  соромно, 
коли  свої  добрі  люди  не  дотримуються 
Христового  закону,  коли так  звані 
«патріоти  українського  народу» 
зневажають  наш  побожний  український 
народ,  зневажають  рідну  матір  і  таким 

способом,  такою  поведінкою,  зневажають 
самих себе.               
 Але ми  і  Наша  Свята  Українська 
Православна  Церква  Київського 
Патріархату  в цю  першу  неділю Великого 
Посту,  коли  сучасні  фарисеї  сиплять 
анатемами та відлученнями, ми не підемо 
за  їхньою  засліпленою  неправдою,  а  ми 
послідовуємо  за  Христом,  Який  збирав  і 
єднав  коло  Себе  тих,  яких  відлучили 
фарисеї,  і  ми  молимося  за  єднання  всіх 
церков, а зокрема, будемо щиро молитися 
до Господа Бога нашого, щоб з’єднав наш 
український народ під проводом відданих і 
правдивих  українських  патріотів    - 
церковних і світських.           
 Бо  саме  в  цьому  головна  правда  науки 
Ісуса Христа, щоб усі були одно.   
 Дорогі брати і сестри! Господь закликає і 
нас  сіяти  навколо  себе  – любов,  мир, 
злагоду та братолюбність.        
 Ми  українці  брати  по  крові  й  вірі, 
проживаючи в різних країнах світу, повинні 
в дусі християнської любові виявити поміж 
себе  якнайбільше  терпіння  та  взаємного 
розуміння,  щоб  подолати  незгоди  і 
досягнути єдності в Христовій Церкві.   
 Отже,  тільки  тоді,  коли  під  небом 
християнства  не  буде  вже  різниці  між 
верствами  народу,  коли  буде  єдність, 
рівність  в  Хритсі,  от  тоді  справді 
відкриється над нами небо, і ми побачимо 
анголів,  що  сходять  над  Сином 
Чоловічеським,  і  минеться  темрямва  на 
нашій  землі  українській  і  перестануть 
сходити на нас слуги темряви.      
 Ми часто чуємо вчення Ісуса Христа, що 
як хочете щоб вам робили, робіть так само 
і другим.                  
 Не осуджуйте і вас не будуть судити, не 
розносте  всякі  наклепи  та  неправди  і  про 
вас  не  будуть  розносити  інтриги  та 
пльотки.                
 Дорогі  брати  і  сестри,  помолимося щоб 
Господь Бог послав нам щире братерство і 
прискорив єднання наших церков.  
 Помолимося  словами  нашого  пророка 
Тараса Шевченка:            
 О Всемилостивий Боже,  злоначинаючих 
спини, святую силу нам пошли, а всім нам 
вкупі  на  землі  єдиномисліє  подай  і 
братолюбіє пошли.  
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Попередні  результати  другого  туру 

президентських  виборів  прокоментував 
речник  УПЦ  КП  єпископ  Васильківський 
Євстратій  (Зоря). Він  заявив, що достатньо 
незначна, як прослідковується з попередніх 
результатів, різниця між двома кандидатами 
не  дає  можливості  говорити  про  впевнену 
перемогу чи впевнену поразку одного з них. 
Висловлюючи  погляди  щодо  майбутнього 
Церкви  при  новому  Президенті,  єпископ 
висловив  думку,  що  переможець 
дотримуватиметься політики Леоніда Кучми 
та  намагатиметься  враховувати  його 
помилки.  Враховуючи  невелику  підтримку 
населення  та  велику  кількість  нагальних 
для  вирішення  питань,  речник  КП 
наголосив, що для майбутнього Президента 
було  б  недалекоглядним  втручатися  в 
кампанію боротьби проти УПЦ КП. 
 «Звичайно  ж,  якоїсь  явної  і  публічної 
підтримки  Київському  Патріархату  або 
іншим  конфесіям  новообраний  президент 
не  надаватиме,  але  і  вступати  у  відкриту 
боротьбу на стороні  інтересів Московського 
Патріархату проти інших конфесій, я думаю, 
він  теж  не  буде.  Швидше, 
продовжуватиметься  політика  певної 
рівновіддаленості  при  вияві  симпатій  до 
Московського  Патріархату»,  — зазначив 
єпископ  Євстратій  в  інтерв’ю  «Портал-
Credo.RuÈ.                 
 У  коментарі  владика  Євстратій  також 
зазначив,  що  оскільки  реформа  2004  року 
зняла  з  президентської  посади  її  колишнє 
значення,  багато  залежатиме  від 
парламентських  виборів.  «З  одного  боку, 
здавалося б, для переможця було б вигідно 
розпустити  парламент,  але,  з  іншого  боку, 
результати виборчої кампанії і склад нового 
парламенту  ще  більш  непрогнозовані,  ніж 
були  непрогнозовані  результати  виборів 
президента.  Тому  так  ризикувати  новий 

президент  буде,  я  думаю,  лише  в  разі 
політичного  безвиходдя»,  — йдеться  у 
коментарі.                  
 На думку  єпископа,  переможцю слід бути 
поміркованим  та  готовим  до  компромісу, 
щоб  бути  повноцінним  Главою  держави. 
«Ми дуже сподіваємося на те, що в команди 
цієї  мудрості  буде  достатньо,  що  на  якісь 
жорсткі  силові  дії,  на  згортання  демократії, 
на  протистояння  в  суспільстві  ця  команда 
не  піде,  тому  що  інакше  події  можуть 
отримати  абсолютно  непередбачуване 
продовження», — додав він.       
 Що  ж  до  питання  про  помісну 
Православну  Церкву,  то  єпископ  зазначив, 
що  якби  це  питання  залежало  від  волі 
Президента,  то,  звичайно,  можна  було  б 
прогнозувати,  що  розмови  про  неї 
вщухнуть.  «Але,  насправді  це  питання,  яке 
ставить сама Церква, і питання, яке ставить 
суспільство. Тому, незалежно від настрою  і 
особистих симпатій президента, це питання 
стоятиме», — заявив владика.    
 Загалом  же,  підсумовуючи,  речник  УПЦ 
КП наголосив, що Президенти «приходять  і 
відходять,  а  Церква,  спасіння  душі  повинні 
залишатися  найважливішими  для 
християнина».                
 «І  найголовніше,  що  в  подальшому 
облаштуванні  нашого  життя  ми  повинні 
покладати  надії  не  на  президента,  не  на 
“влаcть  імущих”,  а  в  першу  чергу  на Бога  і 
на самих себе», — відзначив єпископ. 
http://www.risu.org.ua/ 
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26 січня 2010 року у м. Тернополі в медіа-
центрі  «RIA»  відбулась  прес-конференція 
на тему «Міжконфесійні конфлікти в Україні 
та  пошук  шляхів  їх  подолання».  Ініціювали 
конференцію ТОО ВО «Свобода» та Свято-
Троїцький  духовний  центр  на  честь  кн. 
Данила  Галицького.  На  прес-конференцію 
були  запрошені  кореспонденти  провідних 
ЗМІ Тернополя та області.      
 Головною  причиною  скликання  прес-
конференції  стали  нещодавні  події  в  с. 
Мусорівці  Збаразького  району 
Тернопільської  області  та  шквал  бруду 
неправдивої,  інсценованої  та  змонтованої 
інформації,  вилитий  на  адресу  УПЦ 
Київського  Патріархату  та  ВО  «Свобода». 
Учасниками  прес-конференції  були 

http://www.risu.org.ua/
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настоятель  Свято-Троїцького  духовного 
центру  протоієрей  Анатолій  Зінкевич, 
благочинний  Збаразького  району 
протоієрей  Святослав  Швець,  голова  ТОО 
ВО  «Свобода»  Олег  Сиротюк  та  Михайло 
Головко  – довірена  особа  колишнього 
кандидата  в  Президенти  України  Олега 
Тягнибока. 
Розпочав  прес-конференцію  отець 

Анатолій,  провівши  паралель  між 
релігійними конфліктами 90-х років  та тими 
конфліктами,  які  сьогодні  мають  місце  в 
країні, а особливо на її Заході. «Сьогодні ми 
не  бачимо  нічого  нового  з  того,  що 
відбувається  в  Україні,  а  бачимо  те  саме, 
що  відбувалося у  90-х  роках.  В  90-х  роках 
спецслужби,  які  хотіли  реанімувати 
Радянський  Союз,  запустили  технологію 
міжцерковної  боротьби.  Чому?  Тому  що 
сама  страшна війна  – це релігійна  війна»  - 
сказав о. Анатолій. 
Метою  прес-конференції  було 

спростувати  неправдиві  дані,  подані 
російськими  та  деякими  українськими 
телеканалами, про події 3 січня 2010 року в 
с.  Мусорівці  Збаразького  району 
Тернопільської області. 
В  черговий  раз  представники 

Тернопільської  єпархії  УПЦ  Московського 
патріархату  вдались  до  брудних  пі-ар-
технологій  і  в  усіх  бідах  звинувачують 
Київський  патріархат.  У  їхніх  заявах 
прозвучало  звинувачення  на  адресу  ВО 
«Свобода»  та  священиків УПЦ КП в  спробі 
насильницького  захоплення  храму  в  с. 
Мусорівці. 
Під  час  прес-конференції  було  заявлено, 

що  вся  інформація,  подана  московською 
стороною, є однобокою, не об’єктивною, що 
вона  подана  з  перекручуваннями, 
домислами  та  безпідставними 
звинуваченнями. 
Представники  ТОО  ВО  «Свобода»  не 

заперечують  факту,  що  того  дня  вони 
прибули  в  с.  Мусорівці,  але  виключно  на 
запрошення  громади  села  і  виключно  з 
метою  підтримки  і  захисту  прав  українців, 
які на українській землі, через бездіяльність 
влади,  зазнають  утисків  у  правах,  які  їм 
гарантує Закон «Про свободу совісті».   
 Є  безліч  свідчень,  що  виламування 
дверей  храму  було  спровоковане  «чужими 
людьми»,  які  забарикадувалися  в  храмі. 
Місцевим  жителям  просто  увірвався 
терпець  споглядати  на  те,  як  невідомі 

нікому  люди  зі  «скляними»  очима,  в 
камуфляжі, закрились в їхньому храмі, п’ють 
там горілку, курять прямо в церкві невідомо 
що, ночують там, фактично живуть як у хаті. 
От  і  було  вирішено  самою  громадою  села 
витягнути  з  їхньої  святині  цих  привезених 
людей. 
Московською  стороною  в  змонтованому 

відеоролику  не  було  показано  того,  як  з 
храму доносилась нецензурна лайка, людей 
труїли  з  газових балончиків,  розмахували  з 
дверей  ножами,  викрутками  і  заточками, 
кидали з храму каністрами з бензином і таке 
інше.  Відеоролик,  що  наробив  такого 
галасу,  було  професійно  змонтовано,  щоб 
вигородити  тільки  одну  сторону,  а  про 
постраждалих  серед  вірних  Київського 
Патріархату  і  представників  ВО  «Свобода» 
– ні слова! 
Ніхто  не  заперечує  спроби  громади  села 

при  підтримці  свободівців  увійти  до  храму, 
адже  зважилися  на  цей  відчайдушний  крок 
самі  люди,  бо  їм  просто  набридло  жити  в 
постійному  страху,  боятись  пустити  дітей 
колядувати,  коли  біля  храму  ходять 
невідомі  обкурені  чоловіки.  Село  відверто 
залякують!  І  все  відбувається  за  підтримки 
керівництва  Почаївської  Лаври  і 
безпосередньо  під  контролем  владики 
Сергія.  Дуже  схоже  на  рейдерство,  чи  не 
правда? 
В  усьому  цьому  найбільше  дивує  лише 

одне  - де  влада?!  Неодноразові  звернення 
громади  села  в  органи  МВС  та  в 
прокуратуру  не  дали  жодного  результату. 
Тернопільська єпархія УПЦ МП вдалась до 
підробки документів, щоб якось заявити свої 
права  на  храм  – а  це  вже  серйозне 
порушення  закону,  на  яке  прокуратура 
області практично не відреагувала.  
Тернопільською  єпархією  УПЦ  МП  було 

запрошено  кореспондентів  з  телеканалу 
«Інтер» і, як стверджує благочинний району 
отець  Святослав  Швець,  в  якого 
п’ятнадцять  хвилин  брали  інтерв’ю  – але 
жодної  секунди  з  цього  інтерв’ю  не  було 
показано  по  телебаченню.  Хіба  це  можна 
назвати правдивим висвітленням подій? Так 
роблять  новини  у  сусідній  Росії  – але  ж 
Україна  пишається  тим,  що  має  свободу 
слова. 
Представники  ВО  «Свобода»  заявили  на 

прес-конференції,  що  вони  й  надалі 
підтримуватимуть  громаду  села  доти,  доки 
останній чужинець не покине Мусорівці, бо в 
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своїх  проблемах  громада  повинна 
розбиратись сама. 
Олег  Сиротюк  зауважив:  «Ми  добре 

розуміємо,  що  Українську  Православну 
Церкву  Московського  патріархату  в  Україні 
використовують,  як  політичний  інструмент.. 
Ні  для  кого  не  є  секретом,  що  парафій 
Російської Церкви в Україні є більше, ніж на 
території  самої  Російської  Федерації.  Це 
величезне джерело фінансових надходжень 
та  впливу  на  свідомість  пересічного 
українця. Приїзд їхнього патріарха в Україну 
це  яскраво  засвідчив.  Тому  ми  добре 
розуміємо, що ця Церква  і  ті люди, які нею 
керують,  не  роблять  того,  що  насправді 
мала  б  робити  Церква,  як  духовне 
об’єднання  чи  духовна  спільнота  в 
класичному  її  розумінні.  Бо коли  Церква 
перетворюється  на  інструмент  заробляння 
грошей  і  коли в  храмах висять оголошення 
на  кшталт  “Бог  украинского  языка  не 
понимает”  - то  це  вже  не  є  Церква,  це  є 
політичний  проект,  або  можливість 
використовувати ті наші духовні почування і 
властиву нам  побожність  та  бажання  бути 
разом з Богом, в своїх особистих політичних 
інтересах». 
Підсумовуючи  слід  відзначити, що метою 

прес-конференції  не  було  в  чому-небудь 
оправдатися,  тощо.  Просто  боляче,  коли 
українців  обманюють  з  екранів  телевізорів 
куплені  іноземною  Церквою  телеканали  – 
причому  куплені  за  гроші  тих  же  українців! 
Покладаємо  надію  на  Бога,  Який  покаже 
всім,  кого  ошукали,  істинний шлях,  і  кожен 
набожний  українець  побачить  – де  є 
правда! 
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Чи потрібна Україні друга державна мова? 
Із  обранням на  посаду Президента Віктора 
Януковича,  який  завжди  наполягав,  аби 
російська  мова  здобула  такий статус,  це 
питання виринає знову  і знову.  Із майже 10 
тисяч відвідувачів сайту Радіо Свобода, які 
відгукнулися на наше опитування про другу 

державну,  близько  7  тисяч  виступають 
проти  ініціативи  Януковича.  Відомий 
письменник  Андрій  Курков  не  вірить,  що 
новообраний  Президент  ризикне  втілити  в 
життя свій намір, бо тоді, каже він, Янукович 
«затвердить  себе  як  Президент  тільки 
Криму,  Донбасу  і  Луганщини».  А  перший 
після  проголошення  незалежності 
Президент  Леонід  Кравчук  взагалі  вважає: 
«Якщо  запровадити  російську  державною, 
то  поглиблення  розколу  України  набуде 
катастрофічного характеру». 
Один із відвідувачів нашого сайту написав 

російською:  «Державною  мовою  має  бути 
лише  українська,  це  не  потрібно 
обговорювати.  Вибирати,  якою  мовою 
вивчати  предмети  в  школі,  – відверта 
дурня,  для  цього  є  школи  українські  і 
російські,  все  решта  – надумані  теми  для 
дискусій.  Зате  вивчення  російської  мови  і 
літератури  в  школах  потрібно,  все  ж, 
повернути». 
Олена,  до  якої  ми  підійшли  на  одній  із 

вулиць  Києва,  каже,  що  дуже  погано 
ставиться до ідеї двох державних мов. 
«Я  розмовляю  українською,  російською  і 

не  бачу  тут  ніякої  проблеми.  Це  все 
надумано, проблему роздувають і це зовсім 
нікому  не  потрібно.  Це  загрожує  Україні  як 
незалежній  державі.  Якщо  є  держава,  то 
повинна бути мова. Хто  хоче  тут жити,  хай 
вивчає мову  і поважає закони тієї держави, 
в  якій  він  хоче  жити.  І  не  треба  нам 
підсовувати  іншу  мову,  іншу  державу»,  – 
каже Олена. 
Одесит  Іван  Дроздов  затято  виступає  за 

другу  державну.  В  листі  до  редакції  він 
написав:  «А  чому  ні?  Кому  це  зашкодить? 
Хіба  це  не  свідчитиме  про  рівноправність 
мов  в  Україні?  Бо  інакше  виходить,  що 
країна  – незалежна,  а  люди  поділені. 
Російську  мову  треба  поважати,  а  не 
принижувати її всіляко». 
«Про це мріяв і Кучма» – Кравчук 
Семен  Глузман,  колишній  політв’язень, 

виконавчий  секретар  асоціації  психіатрів 
України,  вважає,  що  проблема  двох 
державних мов є штучною. 
«Мені  здається,  що  це  одна  з  декількох 

дуже гострих штучних проблем, які свідомо 
педалюють  політики  України.  Чим  менше 
вони  б  втручались  у  це,  тим  краще, 
комфортабельніше  було  б  жити  і 
україномовним,  і  російськомовним.  Це 
штучна  проблема»,  – заявив  в  ефірі  Радіо 



            
        Помісна Українська Православна Церква Київського Патріархату в США      19.02.2010 Рік ХI Число  266   c.7 

Свобода Семен Глузман.           
 Із відомим правозахисником погоджується 
перший  після  проголошення  незалежності 
Президент України Леонід Кравчук. Але при 
цьому  він  пропонує  заглянути  трішки  у 
недавнє минуле. 
«В  історії  цього  питання  важливо  знати, 

що  це  мрія  не  тільки  Януковича.  Це  була 
мрія  і  Кучми.  Він  також  йшов  на  вибори 
Президента  з  пропозицією  запровадити 
другу  державну  мову,  а  саме  – російську. 
Це  питання  завжди  порушується  лідерами 
тоді, коли вони хочуть використати східний і 
південний  електорат  для  того,  щоб  пройти 
чи то до парламенту, чи в президенти чи ще 
кудись – невідомо куди. Тому це питання є 
ситуативним,  надуманим  у  даному  разі.  Я 
вважаю,  що  Хартія  європейських  мов  і 
десята  стаття  Конституції  України  цілком 
повно  забезпечують  розвиток  мов 
національних  меншин»,  – сказав  пан 
Кравчук для Радіо Свобода.  
За  його  словами,  «державна  мова  – це 

питання  політичне  і  воно  неминуче 
призведе  до ще  більшого  поглиблення 
розколу України». 
Спершу  треба  серйозно  допомогти 

українській мові... 
Треба  думати  не  про  другу  державну,  а 

про те, як не втратити мову українську, каже 
Леонід Кравчук. 
«Оскільки  українська  мова,  власне,  стає 

на  ноги,  оскільки  вона сама  знаходиться  в 
стані  дуже  нерозвиненому  (якщо  брати  за 
справжніми  критеріями  розвитку  і 
значенням  української  мови),  то  їй  треба 
допомогти  дуже  і  дуже  серйозно.  Якщо  ми 
підемо  на  те,  що  запровадимо  другу 
державну, то весь схід і південь (а вони вже, 
власне  кажучи,  мучаться  з  цією  мовою) 
перейдуть  на  російську  мову  і  забудуть 
взагалі, що є друга державна мова. Вони ж 
не  ставлять  питання  про  дві  мови.  Вони 
хочуть  російську  мову  державною,  щоб 
тільки  перейти  на  російську  і  забути  про 
українську.  І  це все буде штучно,  призведе 
до занепаду ще більшого української мови в 
східних  і  південних  регіонах.  Ми  будемо 
мати  дві  України.  Одна  буде  говорити 
українською,  друга  – російською. 
Поглиблення  розколу  набуде 
катастрофічного  характеру.  Тому  я  проти 
другої  державної  мови»,  – так  обґрунтував 
свою точку зору Леонід Кравчук. 

Він  сумнівається,  що  новообраний 
Президент Янукович зможе втілити у життя 
свою ідею. І взагалі, продовжує Кравчук, «я 
не  вірю,  що  це  можливо,  тому  що 
обов’язково  потрібно  мати  300  голосів  у 
парламенті,  щоб  внести  цю  зміну  до 
Конституції». 
Кравчука  обурює  поведінка  політиків: 

«Вони (я маю на увазі і Януковича, і Кучму, і 
інших  східних  політиків)  обдурюють 
український  народ,  обдурюють  нахабно, 
безвідповідально.  І  не  несуть  за  це  потім 
ніякої кари – моральної навіть. Це реальний 
факт». 
«Дві  державні  мови  свідчили  б,  що 

Янукович  – Президент  Криму,  Донбасу  і 
Луганщини» – Курков 
Андрій Курков Відомий письменник Андрій 

Курков  також  сумнівається,  що  ініціатива 
про дві державні мови стане реальністю.  
«І не думаю також, що є така необхідність 

робити  російську  другою  державною. 
Достатньо  буде  ратифікувати  Європейську 
хартію з мов національних меншин, і можна 
зробити  російську  регіональною  мовою  – в 
Криму,  на  Донбасі,  Луганщині.  Цього,  я 
думаю,  буде  достатньо,  щоб  вибити  оті 
постійні  козирі  в  політичній  кампанії 
Януковича.  Я  не  думаю,  що  хтось 
збирається  реально  змінити  з  цього 
приводу Конституцію...», – каже Курков. 
«Але  такі  спроби,  очевидно,  будуть?»,  – 

запитали ми письменника. 
«Якщо  такі  спроби  будуть,  то  лише  для 

того, щоб показати виборцям сходу і півдня 
України, що Янукович намагається виконати 
свою обіцянку. Насправді, єдина проблема, 
яка  існує на Сході  і на Заході – це указ, чи 
то  Президента,  чи  міністерства  освіти  про 
здачу  тестів  у  школах  через  рік-два лише 
українською  мовою.  Це  справді  може 
створити  напруженість  і  додати ще  голосів 
тим, хто захищає російську. Але, в принципі, 
для  того,  щоб  представники  нацменшин 
здавали  тести  рідною  мовою,  не  потрібно 
ухвалювати  кримсько-татарську  мову  як 
державну, або російську як державну.  
Я  певен,  що  Янукович  нічого  такого 

робити  не  буде.  Пропагандистські  якісь 
заходи  можуть  бути,  але  запроваджувати 
російську як державну він не буде, тому що 
він  тим  самим  себе  затвердить  як 
Президент  тільки  Криму,  Донбасу  і 
Луганщини», – вважає Курков. 
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«Абсолютна  більшість  російськомовних  – 
лише  за  державну  українську  мову»  – 
професор Масенко 
Професор  Лариса  МасенкоЛариса 

Масенко,  соціолінгвіст,  професор  Києво-
Могилянської  академії,  розповіла  Радіо 
Свобода, що їй доводиться проводити мовні 
дослідження,  в  тому  числі  в  середовищі 
російськомовних.  За  її  словами,  абсолютна 
більшість погоджується з тим, що українська 
має  бути  єдиною  державною  мовою. 
Проблема  в  тому,  переконана  професор 
Масенко,  що  цією  темою  спекулюють 
політики.  
Вона  також  навела  висловлювання 

Валерії  Новодворської,  відомої  російської 
правозахисниці, про те, що російська мова – 
цей  той  ланцюг,  який  прив’язує  Україну  до 
комуністичного  минулого.  І  ми  це  дуже 
виразно бачимо, каже професор Масенко.  
За  її  словами,  «якщо  введуть  другу 

державну,  це  призведе  до  дуже  великих 
конфліктів у суспільстві». 
А  наша  слухачка  Марина  Хорват  так 

пояснила в листі до редакції,  чому вона не 
хоче,  щоб  російська  мова  стала  другою 
державною:  «Я  особисто  знаю  багато 
росіян,  які  чудово  знають  українську  мову. 
Але  вони  просто  не  хочуть  по-українськи 
розмовляти.  Думаю,  що  це  з  лінощів,  із 
байдужості.  Мені  чомусь  здалося,  що  і 
Янукович хоче запровадити другу російську 
лише тому, що йому зручніше, комфортніше 
розмовляти  на  «языке».  І  справді,  коли  він 
розмовляє  по-українськи,  він  якось  дуже 
напружується,  зразу  видно,  що  це  не  та 
мова, яку він міг би назвати рідною». 
Що  й  казати,  «Україна  – не  Росія».  Та  й 

мова – зовсім не «язик».  
 

Коментарсторінка - Марія зі Львова   
Приглушена рідна мова 
в московській отруті, 
невагома, як полова, 
без твердої суті. (М. Сарма-Соколовський) 
 

Рідна мова - спраглому криниця. 
Не степи, століття навкруги 
Коли  в  серці  висохне  - зігнися,  зачерпни 
цілющої снаги. 
І  забродить  в  жилах  полум'яних  вікова 
мелодія степів. 
В цій криниці сльози полонянок, 
В ції криниці кров залізняків. 
В цій криниці виброджене сонце, 
Зцілення й оновлення твоє! 

І нехай тому язик відсохне, 
Хто в криницю, глумлячись, плює! 
Дякую  Богу  за  те, що  в  радянській школі 

моя  Вчителька  не  боялася  навчати  мене 
віршів В.Стуса, В.Симоненка, Ліни Костенко 
і багатьох інших заборонених, замовчуваних 
письменниів  та  поетів.  Молю  Бога,  щоб  в 
Українській  школі  моїх  дітей  вчили 
Української мови, письменності, культури та 
історії  ,  вчили  любити  Україну  і  вчили 
пишатися  тим,що  є  українець.  Нехай 
держава  не  боїться  втратити  російську 
мову,  перед  державою  загроза  втрати 
української  мови  (більшість  парламентарів- 
російськомовні,  для  них  не  є  пріоритетом 
популяризації  національної  свідомості), 
української  історії  (досі  не  визнані  ті 
правдиві  сторінки  історії,  які  радянська 
влада  переписала;  не  визнані  та  забуті 
справжні  Патріоти  України),  а  далі  можуть 
йти  і  українська  культура,  українські 
традиції...  
Зараз  мої  дітки  ходять  до  садочку,  де 

російською розмовляють доволі багато діток 
і вихователів, дивляться мультики, багато з 
яких,  російською  мовою  (українською 
перекладу  просто  немає).  Сьогодні  на 
вулицях  Львова  можна  зустріти  багато 
людей  (чи  не  половина?),  які  спілкуються 
російською, для молоді це буває навіть "по-
модньому".  В  книгарнях  на щастя  (чи  на 
біду?)  серед  океану  книг  російською,  є 
невеличке  море  українською,  чого  не 
скажеш, наприклад,  про Схід України. Я не 
проти,  щоб мої  діти  знали  русский  язык, 
"Скільки  ти  знаєш  мов,  стільки  разів  ти 
людина",  але  нехай  знають,  що  це  мова 
ІНШОЇ  держави.  Нехай  Україна  зараз 
замислиться, як не втратити свою! 

 

 
 

!.1.&'A.-C%F.L%0.1.&'P)  
На вимогу Тимошенко постанову ЦВК із 
результатами виборів призупинено 

судом 
Іван ДІДУШОК 

 

Учора  Вищий  адміністративний  суд 
України  зупинив  дію  рішення  Центральної 
виборчої  комісії  про  встановлення 
результатів  другого  туру  виборів.  Таким 
чином  Віктор  Янукович,  хоч  і  здобув  на 
виборах  перемогу,  не  може  називати  себе 
переможцем.  Рішення  суду  діятиме  до 
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закінчення  розгляду  адміністративної 
справи. 
ВАСУ  виніс  свою  ухвалу  на задоволення 

позову  Юлії  Тимошенко.  В  ухвалі  суду 
вказано, що «у разі невжиття заходів щодо 
зупинення  дії  рішення  відповідача  можуть 
виникнути  ускладнення  при  виконанні 
судового  рішення»,  повідомила  прес–
служба  суду.  Тимошенко  клопотала  ще  й 
про  те,  щоб  суд  заборонив  Януковичу 
складати  присягу  Президента  на 
урочистому  засіданні  Верховної  Ради.  Втім 
Феміда дійшла висновку, що Янукович не є 
відповідачем  у  справі,  відтак  суд  не  має 
правових підстав для заборони на вчинення 
ним певних дій. 
Тимошенко особисто занесла свою скаргу 

до  суду  у  вівторок  під  вечір.  Спроба 
депутатів–«регіоналів»,  зокрема 
Олександра  Стояна,  перекрити  прохід 
лідерці  БЮТ  була  марною  — опонентів 
відтіснили депутати з Юлиного блоку. Заява 
зайняла  40  аркушів.  До  неї  додано  дев’ять 
томів  додатків  — документів  і 
відео­матеріалів.  
Тимошенко  також  просить  суд  визнати 

протиправними дії ЦВК щодо встановлення 
та оголошення результатів виборів, визнати 
незаконною  бездіяльність  ЦВК  щодо 
невжиття  передбачених  законодавством 
заходів  для  встановлення  достовірних 
результатів,  визнати  недійсним  протокол 
Центрвиборчкому  від  14  лютого  про 
результати другого туру. Головна вимога — 
зобов’язати  ЦВК  призначити  повторне 
голосування з виборів глави держави, себто 
«третій тур». 
Подавши скаргу до суду, Юлія Тимошенко 

заявила,  що  вона  сподівається  на  «чесний 
процес».  На  її  думку,  цього  потребують  не 
лише  виборці  Тимошенко,  а  й  сам  Віктор 
Янукович.  Вона  висловила  переконання  в 
тому,  що  на  виборах  була  «системна 
фундаментальна  всебічна  фальсифікація». 
Вона  заявила,  що  вимагатиме  відкритого 
розгляду,  з  трансляцією  на  телебаченні. 
«Якщо  ВАСУ  не  дасть  можливості 
перерахувати  голоси  на  тих  дільницях,  по 
яких  є  сумніви,  і  показати  країні,  яка  там 
була реальна ситуація, то тоді говорити про 
правосуддя у нашій країні буде зайвим», — 
цитує Тимошенко агенція УНІАН. 
Наміри  та  клопотання  Прем’єрки  дуже 

нагадують  речі,  які  в  2004  році  озвучували 
під  час  процесу  у  Верховному  Суді 

правники Віктора Ющенка.  Відмінність — у 
тому  що  Тимошенко  не  може  похвалитися 
фіксацією  такої  ж  бази  фальсифікацій  та 
порушень. 
Тим часом у Центральній виборчій комісії 

вважають,  що  сенсу  переносити  дату 
інавгурації  нема.  «Якщо  порахувати 
процесуальні  терміни,  то  рішення  суду має 
з’явитися  найпізніше  у  неділю.  Інавгурацію 
призначено  на  25–те  число.  Від  неділі  до 
четверга  ще  багато  часу»,  — заявив 
заступник голови ЦВК Андрій Магера, який, 
до  речі,  був  противником  поспішного 
укладання  протоколу  про  підсумки  виборів. 
Магера  сказав,  що  ЦВК  має  час  для 
ухвалення  рішення  до  затвердженої  дати. 
На  його  думку,  перенесення  інавгурації 
мало  б  сенс  тоді,  якби  вона  була 
призначена, скажімо, на 18, а не 25 лютого. 
А  Вищий  адміністративний  суд  усе–таки 

«завернув»  позов  народного  депутата  від 
БЮТ  Віталія  Барвіненка,  який  теж 
оскаржував  дії  ЦВК.  Суд  залишив  його 
скаргу  «без  руху»  через  низку  недоліків.  У 
тому числі через те, що Барвіненко не навів 
докази, яким чином дії ЦВК порушують його 
конституційне  право  обирати.  Нагадаємо, 
депутат  подав  скаргу  самовільно,  і  Юлія 
Тимошенко назвала його «провокатором». 
 
А ТИМ ЧАСОМ... 
Фракція  БЮТ  готується  зареєструвати  в 
парламенті  проект  постанови  про  відміну 
рішення  щодо  проведення  інавгурації 
президента 25 лютого. «Поки суд не прийме 
рішення,  ніяких  інавгурацій,  ніяких  присяг 
бути  не  може»,  — заявив  заступник 
Тимошенко  Олександр  Турчинов.  Він 
вважає,  що  поспішати  з  інавгурацією  не 
слід. «Це нормальна цивілізована практика, 
тут  нема  нічого  несподіваного,  і  спроба 
«Регіонів»  протягнути  будь–яким  чином 
прискорений варіант інавгурації, хоча на неї 
відводиться  30  днів,  це,  мабуть,  був 
рекордний  термін  після  рішення  ЦВК  про 
проведення інавгурації. Ніколи у нас у країні 
такого  не  було.  В  усьому  цивілізованому 
світі  ніхто  нікуди  не  поспішає»,  — цитує 
Турчинова УНІАН. 
http://www.umoloda.kiev.ua/number/1598/180/56284/ 
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  Відвідувати  святі  місця  і  допомагати 
потребуючим  радять  постівникам  духовні 
отці.  Християнство  вчить,  що  допомагати 
ближнім  слід  завжди,  однак  у  час  посту  на 
добрих  справах  робиться  особливий 
наголос. «Ти постишся? Нагодуй голодних і 
спраглих,  відвідай  хворих,  не  забудь 
ув’язнених  у  темниці,  пожалій  змучених, 
утіш  тих,  хто  у  смутку,  будь  милосердним, 
покірливим,  тихим,  довготерпеливим, 
співчутливим,  незлопам’ятним,  побожним, 
істинним,  благочестивим,  щоб  Бог  прийняв 
піст  твій  і  удосталь  дарував  плоди 
покаяння»,  — навчав  святий  Василій 
Великий.  А  святитель  Феофан  Затворник 
нагадував,  що  благодійництвом  є 
улаштування  училищ,  заснування  лікарень, 
будівництво  притулків  та  інших  «місць 
заспокоєння нужденних і стражденних». 
До  1917  року Церква  на  теренах  України 

справді  опікувалася  хворими,  незаможніми 
й  сиротами.  Як  розповів  «УМ»  дослідник 
Української  церкви,  доктор  історії,  доцент 
Київської духовної академії Арсен Зінченко, 
система  церковних  та  прицерковних 
братств  в  Україні  охоплювала  більшість 
потребуючих.  У  кожному  братстві  братчики 
допомагали  сиротам,  вдовам.  Давню 
традицію  мала  церковна  карнавка  з 
написом  «для  убогих»  чи  «на  потреби 
храму»: кошти, які збирали, розподіляли між 
убогими.  На  західноукраїнських  теренах 
наприкінці  ХІХ  — на  початку  ХХ  століття 
була  відома  своїми  соціальними 
програмами  Українська  греко–католицька 
церква.  «Митрополит  Андрей  Шептицький 
опікувався  сиротинцями,  навчальними 
закладами,  лікарнями.  Східноукраїнським 
художникам надавав стипендії, зокрема для 
стажування  за  кордоном,  — розповідає 
Арсен Зінченко. — Відомими стали кампанії 
за  тверезість на Галичині,  які  варто було б 
відновити.  Адже  тепер  навіть  Великдень 
люди  «відзначають»  спиртним,  забуваючи 
про сенс свята». Арсен Леонідович нагадує, 
що  більшовики,  прийшовши  до  влади, 
законодавчо  заборонили  діяльність 
церковних  благодійних  установ.  У  1920–ті 
жодна  релігійна  організація  вже  не  могла 
організувати  систему  опіки  над 
потребуючими. Влада ще й обклала парафії 
величезними  податками.  Утім  у  час  голоду 

1921—23  років  священики  ще  пробували 
організовувати обіди для голодних.  
«Церква за своєю природою відрізняється 

від  соціально–допомогових  установ,  — 
пояснив  «УМ»  владика  Євстратій  (Зоря), 
прес–секретар  Української  православної 
церкви  Київського  патріархату.  — 
Благодійна  допомога  — це  не  є  пряме 
завдання Церкви. Але співпраця, взаємодія 
членів  церкви  в  питаннях  соціальної 
допомоги  є  природною  для  християн». 
Владика Євстратій розповів, що в УПЦ КП є 
парафії,  які  допомагають  дитячим 
притулкам,  утримують  благодійні  їдальні. 
Багато  років  у  місті  Тельманове  на 
Донеччині  діє  центр  «Милосердя»,  де 
перебувають  люди  похилого  віку,  від  яких 
відмовилися  родичі.  Зараз  там  будується 
інша  частина  центру,  для  дітей,  хворих  на 
церебральний параліч. 
«Вийняти  і  дати  гроші  — з  одного  боку, 

найпростіший  спосіб  допомоги,  — каже 
владика.  — Але  знаємо  з  притчі,  що 
голодній людині краще дати вудку і навчити 
ловити  рибу,  ніж щоразу  давати  по  рибині. 
Якщо  людина  не  має  можливостей 
забезпечити себе через хворобу чи похилий 
вік — безперечно, вона потребує особливої 
опіки.  Але  якщо  вона  просто  не  хоче 
працювати,  і  живе  за  рахунок  інших, 
зодягається  в  убогий  одяг  і  зі  скорботним 
виразом просить подаяння під храмом чи на 
вулицях  міста  — то  давати  гроші  такій 
людині  є  не  благодійність,  а,  швидше, 
присипляння  власної  совісті,  відкуплення 
від неї кількома гривнями. Якщо є внутрішня 
потреба  допомогти  комусь,  то  краще  це 
зробити  безпосередньо  тим  людям,  які 
поруч — самотнім, літнім — продуктами чи 
працею по господарству».  
Нині  Київська  церква  (тобто  гілки 

християнства,  що  походять  від 
Володимирового  хрещення)  має  в  Україні 
чимало організацій і програм, до яких можна 
долучитися.  Одна  з  найвідоміших  таких 
організацій  — це  «Карітас»,  що 
перекладається як «любов у дії». «Карітас» 
організовує  допомогу  убогим,  літнім, 
хворим,  неповносправним,  ув’язненим, 
мігрантам,  потерпілим  від  стихійних  лих — 
скажімо, повені на Західній Україні. 
 

  ДОВІДКА «УМ» 
У  Київській  державі  благодійну  допомогу 
потребуючим  надавали  при  монастирях  і 
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при  князівських  дворах.  Київські  князі 
годували  нужденних,  облаштовували 
притулки  для  калік.  У  996  році  великий 
князь  Володимир  Святославич  видав 
Статут,  відповідно  до  якого  соціальне 
піклування  про  нужденних  віддавалося  під 
покровительство  церкви,  призначивши 
десятину  на  утримання  монастирів, 
церковних  лікарень  та  притулків.  Св. 
Володимир, за літописами, дозволяв убогим 
приходити на княжий двір, щоб поїсти, а для 
хворих,  які  самі  не  могли  приходити, 
відправлялися  вози,  навантажені  хлібом, 
м’ясом,  рибою,  овочами,  медом  і  квасом. 
Князю  Володимиру  приписують  заснування 
перших  училищ  для  дітей,  богаділень, 
лікарень.  Літописи  відзначають  і  синів 
Володимира — Ярослава Володимировича і 
його  брата  Мстислава.  Так,  при  Ярославі 
було  відкрито  перше  в  Новгороді  училище 
для  300  юнаків–сиріт.  Укладений 
Ярославом  Мудрим  звід  законів  «Руська 
Правда»,  складався  з  37  розділів  і,  крім 
статей  кримінального  характеру, мав статті 
соціального  спрямування  (8  із  них 
присвячено проблемам захисту дітей). 
 

 ВАРТО ЗНАТИ 
У  старозавітній  традиції  благочинність  є 

обов’язковою. Цедака — слово, що означає 
праведність,  правосуддя,  правду.  Ним 
називається  благочинність  — матеріальна 
пожертва  цадика  (праведного).  «Навіть 
злидар,  що  живе  з  цедаки,  має  давати 
цедаку іншому», — писав знаменитий рабин 
XII століття Рамбам. Цедакою підтримували 
вдів, сиріт, хворих і незаможних. При кожній 
громаді  була  куппа  — скринька  для  збору 
грошей.  У  різні  часи  існувало  кілька 
різновидів благодійних фондів, — для шкіл, 
приданого  для  незаможних  наречених,  для 
пасхальних  страв  убогим,  для  похоронів 
бідних,  в’язнів  і  біженців.  У  домівці,  на 
видному  місці,  розміщували  спеціальну 
скарбничку  благочинності  — «купат 
цедака».  В  неї  опускали  монету  перед 
вранішньою молитвою, далекою дорогою чи 
по  поверненню  додому з  подорожі,  коли 
хотіли  подякувати  Всевишньому  чи 
попросити  допомоги.  Коли  скарбничка 
наповнювалася,  гроші  віддавали  на 
благодійні  справи.  До  цієї  традиції  дітей 
привчали  змалку.  У  ХІХ  — на  початку  ХХ 
століття  у  багатьох  містах  України  діяли 
єврейські благодійні установи, що надавали 

убогим  кошти,  обіди,  освітні  програми, 
медичну й соціальну допомогу. 
 http://www.umoloda.kiev.ua/print/84/45/56201/ 
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З  благословення  Патріарха  Київського  і 
всієї Руси-України Філарета 6-7 лютого 2010 
року  в  актовій  залі  Київської  православної 
богословської  академії  на  території  Свято-
Михайлівського  Золотоверхого  монастиря 
відбувся  VІІІ  Всеукраїнський  з’їзд 
православної молоді,  у  якому  взяло  участь 
понад  100  делегатів  з  різних  регіонів 
України.  Наскрізну  тему  цьогорічного  з’їзду 
можна  окреслити  як:  «Духовні  основи 
патріотизму»,  саме  висвітленню  цього 
питання  були  присвячені  доповіді 
виступаючих,  як  на  пленарному  засіданні, 
так  і  на  секційних  заняттях.  Про  це  РІСУ 
повідомила  керівник  відділу  «Недільні 
школи  та  соціальна  робота»Синодального 
управління  УПЦ  КП  у  справах  молоді  Яна 
Горохова. 
Всеукраїнські  з’їзди  православної  молоді, 

що  вкотре  організовуються  Синодальним 
управлінням  у  справах  молоді  УПЦ 
Київського Патріархату, восьмий рік поспіль 
зібрали у духовному центрі столиці молодь 
з  усієї  країни  для  того,  щоб  обговорити 
нагальні  проблеми  православних 
молодіжних  осередків,  ознайомитися  з 
досвідом  активних  учасників  молодіжного 
православного  руху,  та  поділитися  своїми 
напрацюваннями. 
За  традицією  з’їзд  розпочався  вітальним 

словом та доповіддю Голови Синодального 
управління  у  справах  молоді  єпископа 
Полтавського  і  Кременчуцького  Федора 
(Бубнюка),  в  якій  було  розкрито  основні 
положення зазначеної теми. 
Почесними  гостями  VІІІ  Всеукраїнського 

з’їзду  православної  молоді  були: 
митрополит  Переяслав-Хмельницький  і 
Бориспільський  Димитрій  (Рудюк),  ректор 
КПБА,  кандидат  богословських  наук, 
доцент;  Юрій  Решетніков,  кандидат 
філософських  наук,  Голова  Державного 
комітету України у справах національностей 
та  релігій;  Олександр  Шнипко,  заслужений 

http://www.umoloda.kiev.ua/print/84/45/56201/
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економіст  України,  радник  прем’єр-міністра 
України,  доктор  економічних  наук, 
професор;  священик  Ігор  Шабан,  голова 
екуменічної  комісії  УГКЦ;  Едуард  Ільїн, 
голова Київської обласної організації ХДС. 
Гості  з’їзду  зачитали  доповіді,  в  яких 

підкреслили  важливість  патріотичного 
виховання  у  формуванні  особистості 
свідомого  громадянина  свого  народу. 
Наголошувалося  на  необхідності  піднімати 
патріотичний  дух  сучасного  українця, 
спираючись  на  героїчні  приклади  наших 
предків, починаючи від Київської Русі. Проте 
лейтмотивом,  що  об’єднав  всі  доповіді  в 
оформлене ідейне ціле, була думка про те, 
що патріотизм – це в першу чергу любов до 
свого народу та Батьківщини, найвищим же 
проявом  патріотизму  є  жертовність,  яку 
проявляє  людина  для  спільного  блага. 
Таким чином, можна сказати, що патріотизм 
– це  дієва  любов  до  свого  народу  і 
Батьківщини,  яка  реалізується  у  виконанні 
Заповідей Божих. 
У  часі  роботи  з’їзду відбувалися  Літургії, 

працювало  5  секційних  засідань,  які 
очолювали  представники  духовенства  УПЦ 
Київського  Патріархату  з  різних  регіонів 
України. У ході роботи виникали діалоги, що 
часом переходили у дискусії. 
Після  Літургії,  очолюваної  митрополитом 

Переяслав-Хмельницьким  і  Бориспільським 
Димитрієм, 7 лютого відбулося закриття VІІІ 
Всеукраїнського з’їзду православної молоді, 
на якому з узагальнюючою доповіддю перед 
аудиторією  виступив  Дмитро  Степовик, 
доктор  богослов’я  професор  Київської 
православної богословської академії. 
По  завершенні  урочистого  закриття 

талановита  молодь  влаштувала  невеликий 
імпровізований  концерт,  що  стало  вже 
доброю традицією. 

http://www.risu.org.ua/ 
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 7-го лютого мунуло два роки як відійшла у 
вічність бл.п. ГАЛИНА ШЕВЧЕНКО 

ДЕШРАЙВЕР. 

 

   В  своєму  похоронному  слові  прот.  Віктор 
Полярний сказав: 
 Горем  прибиті  друзі  і  приятелі 
новоспочилої раби Божої Галини! 
 Дорогі брати і сестри! 
 В цей сумний день ми прийшли до цього 
похоронного приміщення, щоб віддати 

пошану, помолитися і попрощатися з нашою 
сестрою і парафіянкою Громади Святого 
Миколая, в Купер Ситі, Флоріда блаженної 
пам’яті Галини Шевченко Дешрайвер.  

  
    Галина і молодша сестра Оксана 

 Після  тяжкої  і  тривалої  недуги,  з  волі 
Божої,  душа  раби  Божої  Галини 
переселилася  у  місце  вічного  спокою,  де 
вже немає ні недуги, ні журби, ні зідхання, ні 
жодного  болю,  - а  лише  вічне  і  блаженне 
життя.                 Нелегке 
було  життя  раби  Божої  Галини.  Гірка  доля 
завітала до родини Шевченків коли дівчинці 
Галі було два роки тоді померла її мама, а в 
1933-ім  році,  коли  Галі  було  дванадцять 
років то вона стала круглою сиротою.    
   Прийшлося дванадцяти-літній дитині йти в 
наймити, в найжахливіший час, коли по всій 
Україні лютував страшний Голодомор.  На 
початку  окупації України  німецькими 
військами, молоду-вродливу двадцяти літню 
Трипілянку  загарабники  вивозять  до 
Німеччини на рабську працю.        
   Багато  з  нас  тут  присутніх  дуже  добре 
знають  тяжкі  і  сумні  обставини  наших 
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молодих  дівчат  в  неволі  окупантів  України.
 Переживши страхіття Другої світової війни 
надійшли  нові  хвилювання  і  страхіття 
можливої репатріації в ще  гірші обствини в 
окуповану  Україну  нашими  сусідами  з 
півночі.                 
 Гірка доля скитальщини по чужих-незнаних 
краях, нелюдські і жахливі умови щоденного 
життя,  чужі  незрозуміли  мови  та  звичаї, 
скупчення  людей  і  позбавлення  людської 
гідности в таборі переселенців.  Але  коли 
вже  не  було  навіть  надії  на  нормальне  чи 
краще  життя,  доля  усміхнулася  і  молода 
Галина  запізналася  і  одружилася  з 
бельгійцем Ґуставом з яким прожила поверх 
півстоліття.          
 Нарешті  Милосердний  Господь  Бог 
змилувався над долею Трипілянки-Галини  і 
подружжя  Дешрайверів  переселилися  до 
Канади,  а  відтак  в  скорому  часі  вони 
переселюються  до  нашої  привітливої 
Каліфорнії.  
 В  1995-ім  році  Галина  Шевченко  знову 
осиротіла, бо її довголітній чоловік відійшов 
у вічність.  
 Найближчі  її друзі  - панство Маруся  і  Іван 
Гнип  з  своїми  дітьми  др.  Михайлом  і 
донькою Галиною клопоталися і допомогали 
їй  в  щоденних  потребах.  З  року  в  рік 
здоров’я  Галини  Шевченко  йшло  до  не  до 
кращого  стану.  І  нарешті,  завдяки  добрих, 
милостивих  і  щирих  сердець  Марусі  та 
Івана  Гнипів  переселюється  Галина 
Шевченко  до  родини  Гнипів,  де  під  їхньою 
відданою  і  щедрою  опікою  та  їхнім 
дбайливим  наглядом  Галина,  як  член  сім’ї, 
прожила до самої кончини.       Щоб 
коротко окреслити життя новоспочилої раби 
Божої  Галини,  то  ми  сміливо  можемо 
сказати:  надзвичайно  працьовита, 
милосердна і добродушна, лагідна і ласкава 
була наша сестра Галина. 
 Дорогі  брати  і  сестри!  Наша  Свята 
Українська  Православна  Церква  запевняє 
нас,  що  хто  вірує  в  Господа  Бога  нашого 
Ісуса Христа, той, за словами Святого Іоана 
Золотоустого  «Стоїть  на  кам’яній  скелі,  і 
ніякі  бурі  й  хвилі  не  змиють  його  з  цієї 
скелі».    
 Хоча покійна була одружена з бельгійцем, 
але  її  палка  любов  до  України  ніколи  не 
вгасала.  Галина  Шевченко  ще  за  своє 
життя,  передала  через  паню  Марусю 
Савеленко  Гнип,  поезію  Петра  Ромена 
(липень  1951  – «Самостійна  Україна»),  яка 

була основою  і  совістю життя  Галини. Пані 
Ліда  Ємець  вміло,  з  великим  почуттям 
прочитала  пронизливу  поезію  у  домівці 
панства  Марусі  і  Івана  Гнипів,  а  всі  з 
захопленням  прислухалися  до  кожного 
слова, ніби послання наших предків, наших 
рідних до  кожного  з  нас. Поезія  заслуговує 
на  повний  її  передрук,  і  нехай  хто  її 
читатиме глибого задумається в її зміст.  
 

    ЗАПОВІТ 
     Петро Ромен  

     1. 
Ідуть на захід ешелони 
У далечінь за горизонт... 
Тобі, моя єдина доню, 
Пишу я, їдучи на фронт. 
  В цей грізний час живу тобою, 
  В майбутнє шлю тобі привіт, 
  З твоїм ім’ям піду до бою, 
  Тобі складаю заповіт. 
Живи, рости! - Пролинуть роки – 
В тобі одній я буду жить. 
Твій погляд любий кароокий  
Вогнем мого життя горить.    
  І якщо так мені судилось, 
  Що я від кулі упаду – 
  В душі твоїй мені б хотілось 
  Лишити віру і мету. 
Ті сподівання і надії, 
Що я в душі своїй носив, 
Ті ідеали й любі мрії, 
Що в них кохався, ними жив. 
  Хотів би я, щоб знов розквіли 
  Вони в душі твоїй ясній, 
  І вабили б тебе до світла,  
  І кликали б тебе у бій. 
     2. 
Тепер палке, розквітле літо 
Таке багате на врожай. 
Поля неначе злотом злиті – 
Не видно й краю, де межа. 
  До долу клонить буйне жито. 
  Куди не глянеш – далина... 
  Шепоче колос: жити б ... жити ... 
  А в селах сум і тишина. 
Мов упились отрути – зілля ... 
І сум ... і плач ... Чия вина? 
Страшним і диким божевіллям 
Іде війна ... Іде війна ... 
  Неначе в пеклі ніч і ранок 
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  Земля здригається, гримить. 
  І кожен вибух – в серці рана,    
  Й на душу камінь – кожна мить. 
Куди не глянеш – скрізь руїни 
Стоять примарами в імлі. 
В риданні кличе мати сина, 
Лицем припавши до землі ... 
  В диму і полум’ї криваво 
  Палають села і міста. 
  Лежить в руїнах наша слава 
  І наша гордість – Дніпрельстан. 
Все гине ... Все, що виростало 
На нашій крові і кістках. 
Усе руйнує, нищить, палить 
Війни безжалісна рука. 
     3. 
Нема святішого на світі, 
Як рідну землю боронить, 
За неї вмерти, нею жити, 
Боліти нею кожну мить. 
  Й немає гіршої провини 
  І ще чорнішої ганьби, 
  Як зрада власній батьківщині 
 У дні такої боротьби. 
Чому ж така на серці туга, 
Вагання, кволість, біль гірка, 
Й до бою заклик – мов наруга, 
І не здіймається рука. 
  На ворога? ... Чому холону 
  Й не пориваюсь я у бій? .. 
  Моя надіє, люба доню, 
  Як розказать про це тобі? .. 
І честь і волю й Батьківщину 
Нам затоптала й відняла 
Ворожа сила – хай же гине 
Така держава, клятий лад.  
  І знов чекає, знов надії 
  Плекає в серці наш народ: 
  Війна – це свіжий вітер віє. 
  Війна – новий переворот. 
І це надходить час розплати, 
Кінець неволі і тюрми ... 
Хто ж піде в бій тепер за ката, 
Що рідний край наш уярмив! 
  «За батьківщину українці» .. 
  О, біль, о, гнів ... Немає слів ... 
  Ми мов раби ті, мов чужинці, 
  На нашій не своїй землі. 
     4. 
Неначе хвилі серед моря, 

Пливуть думки у синю даль ... 
Яка ж на вас чекає доля? 
Який життєвий ідеал? .. 
 Переді мною знов кімната 
  І на стіні портретів ряд ... 
  Ось, наче сонце, сяє свято, 
  Пророчий погляд Кобзаря. 
Ще – Коцюбинський. Далі – Леся, 
Франко загублено-сумний: 
В задумі очі і здається 
Звучать слова: «Народе мій ... 
  Чи будуть в тебе теж на стінах 
  І в мислях оживать також 
  Шевченко, Леся Українка, 
  І Коцюбинський і Франко?» 
Хотів би я, щоб ти такою, 
Як і вони, в житті була, 
Щоб, як калина, над рікою 
Для краю рідного цвіла. 
 

 Замість  квітів  на  свіжу  могилу  бл.п. 
Галини Шевченко складаємо пожертву в 
сумі  $300 доларів на  нев’ятучий вінок 
прес-фонду  Інформаційного  Бюлетня 
Помісної  Української  Православної 
Церкви в США. 
ЦАРСТВО НЕБЕСНЕ І ВІЧНА ПАМ’ЯТЬ 

РАБІ БОЖІЙ ГАЛИНІ! 
Маруся і Іван Гнип 
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В Україні на 1 січня 2010 року чисельність 

населення  становила  45  млн  962,9  тисяч 
осіб,  що  на  180,8  тисяч  осіб  менше,  ніж  1 
січня 2009 року. 
За  даними  Держкомстату  України, 

чисельність міського  населення  складає 31 
млн 524,8 тисяч осіб, а сільського  - 14 млн 
438,1 тисяч осіб.  
За  статистикою  на  1  січня  2009  року 

чисельність  населення  в  Україні  становила 
46 млн 143,700 тис. осіб.  
У  2008  році  чисельність  населення 

України скоротилася на 0,5%, або на 229,0 
тис. осіб порівняно з початком року.  
http://ua.korrespondent.net/ukraine/1048307 
   

http://ua.korrespondent.net/ukraine/1048307
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 Громада  Святого  Андрія  Первозваного  в 
Блумінгдейл  стоїть  на   порозі   ювілею  40-
ліття  заснування  Української  Православної 
Церкви Київського Патріархату  (1970-2010). 
 Ми  тішимося,  що  вхід  до  нашого  храму 
охороняють  всі  Святі  України,  разом  з 
Апостолом  Андрієм  Первозваним  та 
архангелами Гавриїлом та Михаїлом.     
 Ми  також  вдячні  Святійшому  Отцеві 
нашому  Патріарху  Київському  і  всієї  Руси-
України  ФІЛАРЕТУ  за  його  архиєрейський 
візит  до  вірних  дітей  нашої  Рідної  Церкви 
Великомучениці  та за патріарше освячення 
розпису вівтаря та мозаїки. 
 Проект вшанування всіх Святих України є 
надзвичайно коштовний і ми просимо людей 
доброї  волі  увінчати  своїх  рідних  у 
пропам’ятній книжці склавши в їхню пам’ять 
щедру пожертву.               
 Пожертви  можна  висилати  до  Голови 
Парафіяльного Уряду пана Івана Яреськa: 
Mr. John Jaresko – Mozaic Fund 
300 East Army Trail Road 
Bloomingdale, IL   60108 
 Господи  освяти  тих,  що  люблять  красу 
дому  Твого  і  прослав  їх  Твоєю 
Божественною  силою. 
 U'%+1+)I%&4+=#)C18$&>&)D:=%08 
 

 В пам’ять наших батьків бл.п. Миколи 
і Анни ТАРАН, які  вклали багато праці 
в  будові  храму  Святого  Андрія 
Первозваного в Блумінгдейл, жертвую $200 
дол.  на  Мозаїку  Всіх  Святих  України 
зоображених на фасаді храму. 
Щасти Вам Боже! 
"#/&(+)L+%+:  
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 10-го  лютого  2010  року підчас    засідання 
Парафіяльної  Управи  Громади  Української 
Православної  Церкви  Київського 
Патріархату Святого Андрія Первозваного в 
Блумінгдейл,  були  зачислені  до  складу 

повноправних  членів  Парафії  Святого 
Андрія слідуючі особи: 
  Др. Микола Скиба 
 Володимир Басараб 
 Вітаємо  нових  членів  парафії,  бажаємо 
міцного  здоров’я  та  Божого  благословення 
та  закликаємо  до  спільної  праці  для добра 
нашої  Святої  Української  Православної 
Церкви Київського  Патріархату та 
Многострадальної Матері України. 
 

 
  

 Ділимося  сумною  вісткою,  що  14-го 
січня  2010  року,  у  м.  Пітсбург, 
Пенсильванія  відійшла  у  вічність бл.п. 
Анна СОМАР залишивши  у  великім 
смутку  і  горем  прибитих    трьох  дочок: 
Колін Врайт, Каті Сомар, Марлін Сомар, 
сестру  Іванку  з  її  чоловіком  Іваном 
Богданів та брата Івана Бірців. 
 Замість квітів на свіжу моглу бл.п. Гані 
жертвуємо  на  нев’янучий  вінок  прес-
фонду Інформаційного Бюлетня: 

Добродійка  Валентина і                               
протоієрей Віктор Полярний  20.00 дол. 
Таня, Галя і Олег Федак    20.00 дол. 
Царство Небесне і вічна їй пам’ять! 
H(7>)0)I+(8)V7=+/  
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 Хочемо  подякувати  всім  Вам  за  вашу 
жертвенність  і  заохочення  до  дальшої 
праці. Нехай Милосердний, Господь Бог, 
пошле  Вам  міцного  здоров’я  і  всього 
найкращого у вашому житті. Завдяки Вам 
це вже є 266-е число нашого видання. 
 Сердечно дякуємо жертводавцям на видавничий 
фонд “Інформаційного Бюлетня” 
22,090  Марія і Іван Гнип  
4,560 Тереза і Стефан та бл.п. Володимир Бакум 
4,500 Надя і Юрій Федорів 
2,675 Галина і др. Володимир Король                                
2,370 Лідія Ємець Капустянська і бл.п. Яків Ємець                 
2,300 Раїса і Володимир Братків                                         
1,705 Раїса і Євген Дикун 
1,700 Марія Товстоп’ят, Люба і бл.п. Володимир Шипілка  
1,650 Люба і Іван Заковоротний 
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1,610 Марія Савеленко Гнип 
1,575 Надія і Олександер Северин, Катя і др. В’ячеслав 
Вестон 
1,405 Анна і Олег Федак 
1,395 Катерина  і  Віталій  Шумаков, Галина  і  Олексій 
Воскобійник 
1,350 Ляля і бл.п. Юрій Вибачинський 
1,290 Іванка і Іван Богданів   
1,250 Лариса і Андрій Івашко  
1,240 Галина і Петро Слюсаренко 
1,230 Олена Зубенко  
1,140 Мінодора і Анатолій Яцюк 
1,125 Оля Гнип Трущ і Григорій Гнип  
1,100 Галина Черінь Паньків і Інна Момотюк         
1,085 бл.п. Галина Шевченко 
1,050 Марія Ярмоленко 
1,010 Галина і др. Михайло Темник, Людмила і бл.п. Петро 
Доброноженко, Євгенія і бл.п. Осип Головацький           
985 Ольга і Микола Пайчук 
975 прот. Георгій Ощапівський та п/м. Віра 0 бл.п. прот. 
Стефан Посаківський та п/м.Роксана  
950 Валентина і Андрій Опанащук  
900 Тамара і Василь Дудка – Канада, Марія і Віктор 
Одарченко 
870 Галина і бл.п. др. Михайло Воскобійник 
850 Валентина і Василь Косогор 
800 бл.п. Стефан і Тамара Фаберовська   
760  Юрій Сиволап 
750 бл.п. Ліда і Іван Безпалий, Людмила і бл.п. Євстахій 
Мазяр, Ольга і бл.п. Юрій Вермонт                                   
720 бл.п. Таня і бл.п. Яків Сененко 
710 Ольга і Василь Карпенко 
706 Шура і Віктор Братків 
700 Ніна і Михайло Ґлавчеф,  Лідія і др. Петро Шаєнко, бл.п. 
Леся і Микола Дудка 
675 Паша і Микола Таран  
651 Катерина Васильченко 
650 Петро Корнієнко 
620 Ярина і Віктор Лютий 
610 п/м. Поліна і бл.п. прот. Григорій Крамаренко,  
Андрій Загура 
605 бл.п. Юрій Шеляк 
600 Надія Лотоцька, Марія і Петро Новик, Ukrainian National 
Federal Credit Union - New York                                 
590 Віра Самодіна  
570 бл.п. п/м. Олена і бл.п. архєп. Степан Біляк 
550 Ольга і Петро Матула 
535 Надія і Анатолій Фалько 
500 Леся Татарко, Марія і Михайло Сущенко, бл.п. 
Антоніна і Леонід Гусак, Марія і Василь Краснобрижий, Оля 
Лак, бл.п.Неля Дзюба, Наталія і Арнольд Бірко, Парафія 
Святої Тройці, Роялтон, Огайо, Вікаріaт УПЦ КП в США й 
Канаді, Федір Габелко  
480 Анна Боровик 
475 Валентина і Микола Міщенко 
460 Александра і бл.п. Михайло Ґабер 
450 Артемісія Никорович 
400 Віра і Юрій Капустянські, Maрія і бл.п. Петро Салівон, 
Леся і Юрій Мацик, Ольга Петрончак, бл.п. Олександра  і 
Василь Дорошенко 
395 Євгенія Громницька 
385 бл.п. Анна і Петро Макуха 
375 Афанасія і Михайло Рачкевич 
365 Віра і бл.п. Василь Масланчук 
360 Елізабет і Микола Ляшенко, Марія і Василь Кушнір, 
Наталка і Антін Угляр 
350 Галина  і  Микола  Білоус, “О.Л.”, Микола  Сороколіт, 
Лариса і др. Анатолій Вальков, Ліда і Тарас Кохно, Людмила 
і бл.п. Михайло Андрійович, Ольга Фрит 
325 Марія і Микола Барнай   
320 добродійка Валентина i прот. Віктор Полярний 
300  Галина і Микола Білоус, Марія і Йосип Серна, 
Александер Власенко, Анна і Микола Кучеренко 
280 Oтець Н.Н. 
275 Алла і Ігор Черний, Раїса і Валентин  Кохно 
265 Марія Кравець  

250 Валентина і Володимир  Мантика, Aрхимандрит 
Питирим та парафія св. Покрови - Чикаго, Михайло 
Панченко, Ольга Басараб, Ганна Фарбота 
240  Леся Марченко 
235 бл.п. Віра і бл.п. Павло Дубас 
230 Галина і Славко Лин, Лідія Отрошко, Татіяна і Микола 
Пост 
225 Любов і Борис Журa 
220 Раїса Шлеґа, Зіновія Гавірко                                                                           
210 бл.п. Ольга Бойкo 
205 Христя і Ярослав Верещак 
200  Ліда і др. Василь Трухлий, Парафія Св. Михаїла, 
Юніондейл, Нью Йорк, Лідія Щербак,  Тамара і бл.п. Бруно 
Моске, Ліда Дрейк, бл.п. Ольга і бл.п. Василь 
Галінковський,  Іван Деркач, бл.п. Василь Луценко, Надія і 
Володимир Сулим, Елеонорa і Теодор Бабій, Іван Тищенко 
190 Іван і Сусана Білобронь 
180 Maрія і Юрко Бурлій 
175 Віра і Едвард Скрип, Роза і бл.п. Іван Синило 
170 Орися Грам’як, Олена Саманго, Анатолій Рожнятовський 
165 Лілія і Григорій Гнип 
160 Ізаура і Володимир Хремко 
150 Катерина і Василь Вільчинський, Анна Кульбіда, 
Елізабет і Юрій Ємець, Стефані і Валентин Ємець, Лариса і 
Стефан Андрусяк-Ємець, Марія і Олександер Багнівський, 
Леся і Іван Мельник, Борис Кучинський, Віра і Василь Швець, 
др. Ліда і Юрій Куриляк 
145 Люба і бл.п. Павло Войнов 
140 Марія Сулківська, Анна Грицик, бл.п. Лідія Візерканюк   
135 Зінаїда і Віталій Гречнів, бл.п. п/м. Галина Андріюк 
125 Рія і Петро Гнип, Софія Барусевич, Ольга Федак, 
Валентина і Віктор Бабанський 
120 Ана Столець 
115 Євгенія Грищук            
110 Анна Снігач, Ніколас Забродський 
100 Маруся  і  Іван  Міщенко, Таня  Гарбуз, Віра  Кропівна, 
Добродійка  Галина  і  прот.  Ярослав  Думанський,  Лідія 
Овечко,  Ігор  Яремкевич, Богдан  Гальчак, Зіна  Лупо,  Геррі 
Когн,  Леонід  Клочко, Ярослав  Забродський,  прот.  Борис 
Забродський, Христина  і  Тарас Зосяк, Соня  і Ендру  Ґаудер 
Одарченко,  Наталія  і  Павло  Коновал, Іларіон   Хейлик, 
Катерина О. Северин, Галя О. Северин-Вітінґ 
95 Катерина і Микола Злиденний, бл.п. Дмитро Яременко, 
Валентина і Іван Олійник  
90 Броніслава і бл.п.Федір Шкурат 
85 бл.п. Іван Чернишов 
80 Михайло Дзвінка, Марія і Тоні Зулім, Галина і 
бл.п.Василь Гришко 
75 Л. Мельник, Софія Везайн, Катерина Довбенко, 
K(@'@W&4+:)<+(+K+:5 Петро Кардаш, Раїса і K(@'@)*+,#(-)
X1$A?7:/& , Анна Жидовська 
70 Зоя Филипович 
65 бл.п. Володимир Шумило                                                                                                                                                
60 Наталка  Ортіз,  Марія  Лукасевич,  Клара  і  Володимир 
Хомяк, Людмила і Андрій Задерей, бл.п. Іван Павленкo 
55 Александра Медвідь                                                                                                                                                        
50 п/м. Людмила і  ієрей Іван Телебзда, John and Olya Marie 
Kuechel, Наталка  Флендерс,  Леонід  Шаргородський, 
Василина  Швейко,  бл.п.  Олена  Струк і  Василь  Кецман, 
Дуся  і  Іван  Швець,  Люба  і  Яків  Середа,  Люба  Ведмедик, 
бл.п.  Марія  Рітачка,  Лілія  Кіхевка,  Інна  Врублівська,  Іван 
Доценко, Анна Сухоренко, Парафія Св. Тройці – Бриджпорт, 
Анна  Степаненко,  др.  Марічка  і  Роман  Балтарович, І.  і  Ґ. 
Мандич, Хор  Осередку  Святого  Андрія  – Норт  Порт  – 
Флорида, Віра і Віктор Гаркуша, прот. Михайло Пасєка, Таня 
Чумак, Леон і Юліяна Мазурець                                                                                            
45 Михайло Цар,  Люся  і  Михайло  Гарасимів, бл.п.  Андрій 
Полярний, Люба і Олексій Шевченко, бл.п. Василь Кива 
40 Пантелеймон  Завірюха,  Ірена  і  др.  Володимир  Ґерент, 
бл.п.  Леонід  Лисенко,  Валентина  Бранчанська,  Генрі 
Кальман,  Валентина  і бл.п.  Ераст  Дзюбинський, Ніна  і 
Володимир Варшавський 
30 п/м.  Місако  і  ієрей  Павло  Королюк,  др.  Андрій  Олесюк, 
Галина Бистрицька, Антоніна Леcь, Михайло Різун  
25 Влад  Смілянський,  Іван  Сірик,  Ольга  Кобзяр,  Ярослав 
Цетенко, Наталка Рибій, Віра Руденко, Н.Н., Уляна  і Роман 
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Романів,  Наталка  Погребінська, Любомир    Кульчитський, 
п/м. Лідія  Ковальчук, Микола  Криворук,  Євгенія Мельничук, 
бл.п. Юрій Благодатний 
20 Олена  Голик,  Михайло  Кукуруза, Галина  і  Андрій 
Скірко,Таня  Бойчук,  др.  Богдан  Мороз,  Манолій  і  Галина 
Бурик,  Володимир  і  Лідія  Угляр,  Святослав  Боженко,  Оля  і 
Юрій  Пастернак,  Розалія  Настюк,  о.  Іван  і  добродійка 
Фатенко,  Марія  Ковальська,  Валентина  і  Богдан  Остачук, 
Богдан  Ващинський,  Николай  Пелячик,  Віра  Забіков, 
Мирослава Наливайко, Тамара Білас 
10 Лесик Магмет, О.Бичкова, М.Цар,  Іраїда Черняк, Надія  і 
Петро Лобур, Марія  і  Іван Китайко, Василь Антонюк, Йосиф 
Козар, Ольга Заїка, Марія Ситник, Маруся Чорна, Валентина 
Мушинська, Прокіп Намчук, Ольга Сахаревич, Ірина Курман, 
Іван Медяник         
5 Т. Маленко, В. Скіданенко, Т. Полежай, Б.Сорока 
 Надруковані  статті  висловлюють  персональну  думку 
авторів  і  не  обов’язково  відповідають  поглядам  
редколеґії.  Передруки  і  переклади  дозволені  за 
поданням джерела. Рукописи не повертаються. Редакція 

застерігає  собі  право  скорочувати  та  поправляти мову 
надісланих матеріалів. 

 
 Подаємо до відома нашим читачам, що в кошти цього 
двотижневника  входить  поштова  пересилка,  вартість 
якої Вам відома.  
 Також друк кожної сторінки коштує сім центів.   

 
  Парафія  Святого  Андрія  Первозваного  в 
Блумінгдейл  Української  Православної  Церкви 
Київського  Патріархату  в  США  відповідає  за  всі 
кошти  друку  і  розповсюджування  нашого 
видання. Отже, просимо всі пожертви пересилати 
ЛИШЕ на  вище  подану  адресу  Вікаріату  і  Управа 
Громади  Святого  Андрія  випише  Вам  відповідне 
поквитування.  
 Просимо виписувати чеки на: 
St. Andrew Ukrainian Orthodox Church 

 
 
 

 
 

 


